

广西实施职业技能提升行动 技能人才总量达 834.55 万人

中新网梧州7月15日电（记者 黄艳梅）广西15日开展2024年世界青年技能日宣传活动。据广西壮族自治区人力资源和社会保障厅介绍，广西深入实施人才强桂战略，聚焦技能提升助力产业发展，大力开展技能广西行动。截至目前，广西技能人才总量达到834.55万人，其中高技能人才184.98万人。

7月15日是第十个世界青年技能日。当日，在广西工商技师学院，广西各技工院校、企业、

机构等41家单位参与技能展示区布展，集中展示学校办学成果、专业特色，涵盖人工智能技术、电子信息技术、新能源汽车维修、数控加工、工业机器人、机电一体化技术等专业的技能。活动现场还邀请民众亲身体验技能技艺项目，如汽车日常保养、电脑日常维护、传统小吃制作、3D打印、3D动画、烹饪、茶艺、美容美发、艺术插花等。

当日还举行了高技能人才先进事迹宣讲活

动，邀请到全国技术能手、全国杰出青年岗位能手丘柳滨，全国技能大赛室内装饰设计项目铜牌获得者殷灿贤，第四届全国信息产业新技术职业技能竞赛信息通信网络终端维修员项目一等奖获得者、广西工商技师学院学生杨景锋宣讲。他们通过讲述个人的工作事迹、成长成才经历，讲好技能故事，展示技能魅力，激励广大劳动者特别是青年走技能成才、技能报国之路。

据广西壮族自治区人力资源和社会保障厅副厅长韦杰介绍，近年来，广西不断健全技能人才制度、完善工作机制，深入实施职业技能提升行动，深化技工教育、技能人才评价制度改革，不断夯实高质量发展的技能人才基础。2021年以来，广西连续三年新增高技能人才任务完成率排名全国前五，技工院校毕业生就业率达97%以上，成功举办第一、第二届广西职业技能大赛及各类行业技能竞赛。

韦杰称，广西各行各业的技能人才活跃在生产服务和技术创新一线，成为引领全区新经济、培育新动能、推动高质量发展的重要力量。

广西将弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，引导激励广大青年德技并修、踔厉奋发，用技能创造精彩人生。



7月15日，广西开展2024年世界青年技能日宣传活动。图为技能展示区现场。杨樯 摄

浙江已建成老年助餐点 1.17 万家

中新网金华7月15日电（钱晨菲 董易鑫）15日，浙江全省养老服务“爱心卡”工作暨老年助餐现场推进会在该省金华市金东区召开。现场，浙江省民政厅厅长陈斌介绍，该省目前已建成老年助餐点1.17万家。

国家统计局数据显示，2023年底，中国60岁及以上老年人口达2.97亿，占总人口的21.1%，进入中度老龄化阶段。今年1月23日，陈斌在浙江省十四届人大二次会议“厅（局）长通道”上回答记者提问时提及，浙江省步入老龄化时间早，人口老龄化趋势较为严峻，目前该省60岁以上户籍老人达到1340万，占比26%。

如何让更多银发族养老无忧，成为浙江多年来的重要课题之一。

2003年，该省老年助餐工作起步，时至今

日覆盖范围不断扩大，旨在便利老年人居家养老；2022年，浙江省首次提出探索推行养老服务“爱心卡”，对养老服务补贴制度迭代升级，统筹聚合政府、社会、市场、家庭各方资源力量，将人身照护、医疗保健、社会探访、兜底保障等养老服务功能集于一卡，让现代化成果惠及老年人；2022年8月以来，该省金华市金东区、衢州市柯城区、杭州市西湖区等7个区县实施“爱心卡”试点。

“金东区是‘统分结合’居家养老模式的发源地，2012年就试点探索农村居家养老服务，目前实现从农村全覆盖到城市社区全域化。”会上，金东区委书记黄国钧说，金东区依托“浙里康养”数据库全面归集、系统梳理辖区老人情况，并根据老人的年龄、家庭条件、自理能力等因素划分出“爱心

卡”4大类服务对象，为其匹配相应的服务内容和补贴标准，可实现精准到村（社）、到户、到人的差异化、个性化服务。

此外，杭州市富阳区通过政府购买服务、合作共建等方式，与互联网送餐平台、同城配送、物流企业等合作配送餐；浙江省舟山市在主城区拿出政府闲置用房，免费提供给社区力量开设“幸福食堂”；衢州市柯城区牵手衢州职业技术学院组建“康

乐满衢”党建联建，打造党建引领养老事业高质量发展共同体。

据不完全统计，截至目前，浙江省“爱心卡”试点区县已筹措“爱心卡”资金2.63亿元，成立“爱心卡”慈善基金506个；培育养老服务机构（企业）173家，发展各类为老服务队1732支，提供“六助”服务542万人次；遴选出爱心商家1428家，商家折扣优惠老人超3100万元。



会议现场。董易鑫 摄

广西发现一蕨类植物新物种

中新社南宁7月16日电（张广权）广西壮族自治区中医药研究院16日公布，该研究院科研人员在广西河池市南丹县发现一种蕨类植物新物种——腺毛贯众，这一研究成果近日发表在国际植物分类学期刊《植物钥匙》上。

腺毛贯众隶属于鳞毛蕨科贯众属，植株高度为5至15厘米。它最为显著的特征在于其叶轴上被稀疏腺毛，这个

独特的结构不仅使腺毛贯众在形态上与其他贯众属植物显著区分开来，更可能赋予其独特的生态适应性和生理功能。

科研团队通过细致形态学观察及研究，最终确认这一新物种，并将其命名为“腺毛贯众”。论文第一作者、广西壮族自治区中医药研究院中药资源应用与开发中心工程师农友介绍，研究团队在南丹一沟谷崖壁上发现该物种，目

前仅发现10株野生腺毛贯众。

科研团队呼吁，加大对野生腺毛贯众资源的保护力度，防止过度

采集和破坏；深入开展腺毛贯众生物学、生态学及药用价值等方面研究，为其科学利用和可持续发展提供支撑。



3月17日，科研人员在广西河池南丹拍摄的蕨类植物新物种——腺毛贯众。农友 摄

衡阳县开展水产养殖重点品种药物残留突出问题推进会

中国新报讯（通讯员 李精彪 龚春茶）7月12日上午，衡阳县畜牧水产事务中心召开水产养殖重点品种药物残留突出问题攻坚治理推进会，传达部、省、市关于水产养殖重点品种药物残留突出问题攻坚治理相关文件和会议精神，对水产养殖重点品种药物残留治理包联工作进行安排部署。

县农业农村局副局长陈吉斌主持会议并讲话，参会人员有县畜牧水产事务中心主任刘吉荣、副主任曾志宇和中心相关股室工作人员、县渔业渔政股、县农产品质量安全股全体人员、县农产品质量检验检测站和县农业综合行政执法大队主要负责人、乡镇农业综合服务中心主任和负责水产品质量监测工作人员、16家水产养殖企业代表，经营鱼药销售的兽药店、水产贩运户代表共计80余人。

陈吉斌在会议中指出，八大重点水产品药物残留攻坚治理工作是2024年农产品质量安全监管工作的重中之重。一是全面摸底建档，做到“不漏一口塘，不少一户人”，全程管控质量安全，将重点养殖场（户）纳入监管名录。二是开展抽样检测，加强对水产养殖禁用药开展快速检测和定期检测。三是强化巡查巡检，开

展日常巡查，及时掌握养殖主体用药等情况，督促其严格遵守用药规定，发现不合格用品应及时依法查处。四是组织宣传培训，加强兽药残留标准宣传，将《水产养殖用药明白纸》《易检出药物清单》等宣传资料发放给乡镇和养殖户。五是推进农产品质量安全承诺达标合格证制度，推广胶体金快速检测技术。六是加大执法力度，组织开展渔药专项执法检查，采取日常巡查、抽样检查、突击检查相结合的方式，持续严管严控，净化渔药市场。会上还组织培训了胶体金快速检测技术和用药安全。

会上，县畜牧水产事务中心主任刘吉荣强调各乡镇要高度重视水产养殖重点品种药物残留超标治理工作，要加强组织领导落实部门分工，盯住投入品、养殖生产、运输仓储三个环节，确保水产品重点整治各项工作落细落实。

此次推进会的召开，为衡阳县解决水产养殖重点品种药品残留突出问题指明了方向，也为保障全县水产品质量安全奠定了坚实基础。相信在各方的共同努力下，衡阳县的水产养殖业将迎来更加健康、可持续发展。